



小草圆梦公益班授牌仪式。



小草基金青岛西海岸航海职业学校爱心工作站揭牌仪式。

12月11日上午，青岛西海岸航海职业学校“小草爱心工作站”和“小草圆梦公益班”揭牌。本次活动是小草基金在教育公益事业上的新起点，是社会组织与学校共同致力于扶危济困、促进社会和谐发展的一次新探索。

“微”公益“大”能量 小草基金“播希望”

“小草圆梦公益班”“爱心工作站”在西海岸航海职业学校揭牌

>>> 一次救助 激发公益创新



活动当天，爱心企业代表、青岛西海岸航海职业学校师生近三百人，共同见证这一重要时刻。现场共收到各方捐助善款3.4万余元，将全部用于“小草圆梦公益班”的建设。

记者了解到，此次在青岛西海岸航海职业学校开设小草圆梦公益班，源于小草基金一次特别的救助经历。

去年，小草基金接到一通来自某初中学校的求助热线电话，得知消息后，基金管委会主任卢浪秋与同事迅速前往该学校，深入了解学生的情况。这名初一的学生自幼由其母亲独自抚养长大，两人生活在一套面积约为50平方米的小房子中。尽管生活条件有限，但家庭氛围温馨和睦。然而命运无常，这名学生的母亲不幸罹患癌症，不久就与世长辞，只留下一笔有限的积蓄，房子贷款和孩子日常生活的支出很快就花光了这笔钱。失去了母亲的支持，孩子不仅面临经济上的困境，精神状态也日益消沉，这引起了学校老师的注意。老师们积极介入，尝试联系公安部门及多个社会公益组织寻求援助，但进展并不顺利。由于无法确认孩子生父的身份及其是否仍然健在，使得认定孩子为孤儿并获得相应的政府补助变得困难重重。

“小草基金的特别之处在于，有些爱心人士受限于客观条件想办又难以办成的事，小草基金能知难而上、千方百计地想办法去办成。”卢浪秋说。经过多方协调与不懈努力，小草基金终于让孩子获得了比照孤儿标准的官方救助。由于各项流程处理起来需要一定时间，为了保障孩子在等待期间的基本生活，小草基金承担起了其生活起居的各项花费，并积极协调解决了房贷延期还款的难题。

孩子的生活逐渐重新步入正轨，卢浪秋不停地思考：“如何让类似陷入困境的学龄儿童能够更加方便地获得救助，从根本上解决其后顾之忧？”青岛西海岸航海职业学校和小草基金长

期合作紧密，卢浪秋和该学校董事长杨武军不谋而合，双方希望携手为公益教育事业发展献出更大力量。“我们的关爱工作应与时俱进。对困境孩子，不能停留在一般性物质救助层面，要从全面提升孩子的政治道德、科技文化水平入手，实施全环境立德树人，让他们自强自立、成长成才，成为优秀的社会主义事业接班人。”卢浪秋说。

>>> 各方力量 汇聚公益长河



小草基金是中华社会救助基金会旗下开展“联合劝募”、关爱弱势群体的公益组织，自2012年成立以来，版图由青岛逐渐扩展至全国，建立了七个爱心工作站。今年以来小草基金开展了菜篮子工程一分捐、《千手观音亮岛城》大型助残晚会等8项大型募捐救助活动。

“小草圆梦公益班”是小草基金在公益教育事业的一次全新尝试，青岛西海岸航海职业学校的爱心加持，为小草基金增添一支重要力量。“学校始终秉承‘崇德、正行、求真、自强’的校训，与小草基金携手共进把爱心工作站办好、办出成效，学校将以此为契机，不断完善学校公益课堂体系，开展丰富多彩的公益活动，为困难师生提供援助，助力社会公益事业发展，让爱心之花在学校内外绽放得更加灿烂夺目。”青岛西海岸航海职业学校董事长杨武军说。

青岛西海岸航海职业学校自2011年建校以来，始终致力于为公益事业发展贡献力量，通过组织丰富多彩的志愿服务活动，将关怀与温暖传递给社会。2018年，青岛西海岸航海职业学校成立“爱立方”公益社团，看望孤寡老人、资助贫困学生，截至目前累计组织志愿活动百余次。2019年4月，学校一同学因突然身患重疾，住院急需大量资金支付治疗费用。该同学家庭经济收入已无法继续负担高额的医疗费用。学校得到此消息后，立即启动学校“爱立方”公益基金，并倡导全体师生伸出援助之手。

一个学校要有爱心、有情怀，才能够长远发

展。小草基金青岛西海岸航海职业学校爱心工作站和小草圆梦公益班的成立，是青岛西海岸航海职业学校进一步探索慈善文化进校园和资助育人融合发展的新路径。小草圆梦公益班，是由小草基金与青岛西海岸航海职业学校联合成立的初中毕业生助学项目，旨在帮扶困境学生追求梦想，保障其顺利完成高中学业。公益班学费全免，每年招生100人，毕业后可选择继续升学或者在青就业，将于明年开始招生。

“有你才有光，小草播希望。”小草基金已经成为中国慈善公益大潮中的一支澎湃力量，小草基金青岛西海岸航海职业学校爱心工作站和小草圆梦公益班的成立，是小草基金与时俱进在公益教育事业迈出的坚实一步。这一举措不仅体现了小草基金对时代需求的积极响应，也彰显了其在拓展公益服务上的创新精神。通过与学校的合作，小草基金能够更直接地触及到需要帮助的人群，为他们提供教育支持和生活援助，从而真正实现“播希望”的愿景。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 见习记者 李嘉欣

爱心榜

为小草圆梦公益班困境学子捐款企业名单：

- 青岛宏运投资集团有限公司
- 青岛黄岛洪强医院
- 诸城市倍优享食品科技有限公司
- 青岛琢野餐饮管理服务有限公司
- 青岛冠丰源餐饮管理有限公司
- 青岛大锅强餐饮管理有限公司
- 青岛堃方源餐饮有限公司
- 烟台市哲念图书有限公司
- 青岛青西澜科装饰装修有限公司
- 黄岛区戈文肖像摄影工作室
- 青岛冠榜教育科技有限公司

选送困境学生热线：0532-88175577

